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Ο Μητροπολίτης Βεροίας Παντελεήμων στο 
ope.gr για την έλευση της Παναγίας Σουμελά 
στην Αθήνα
/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - 
Multimedia / Συνεντεύξεις

Στη δεκαήμερη παραμονή της στην πρωτεύουσα (σ.σ. 18 έως 28 Οκτωβρίου) αλλά 
και στη συγκινητική υποδοχή της Ιεράς και θαυματουργής εικόνας «Παναγίας 
Σουμελά» στον ιερό ναό Αγίου Δημητρίου Αμπελοκήπων αναφέρθηκε 
αποκλειστικά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων στο Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων 
«Ορθοδοξία» (ope.gr).

Ακούστε τα όσα ανέφερε στην τηλεφωνική συνέντευξη και τον 
δημοσιογράφο του ope.gr Αντώνη Μακατούνη:
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“Εδώ και καιρό η ενορία του Αγίου Δημητρίου Αμπελοκήπων, ο προϊστάμενός της 
π. Πλάτων Βακαλάκης μας έστειλε μία επιστολή την οποία ‘’συνόδευε’’ και η 
επιστολή του Μακαριωτάτου και μας παρακαλούσαν να μεταφέρουμε την εικόνα 
προκειμένου να αρχίσουν οι γιορτές προς τιμή του Αγίου Δημητρίου. Είναι ένα 
παλαιό έθιμο το οποίο και εδώ στη Θεσσαλονίκη το διατηρούν. Όταν έφθασαν τα 
λείψανα του Αγίου Δημητρίου στη Θεσσαλονίκη επανέφεραν το παλαιό έθος, να 
συνεορτάζεται ο Άγιος Δημήτριος με μία θαυματουργή εικόνα της Παναγίας”
ανέφερε αρχικά και μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος κ. Παντελεήμων.

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος προσθέτει, μεταξύ άλλων, «Ήταν πάρα πολύς 
κόσμος κατά την υποδοχή (σ.σ. την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου) ο οποίος συνέχισε 
μέχρι και την επομένη ημέρα που φύγαμε (σ.σ. Πέμπτη 19 Οκτωβρίου) να 
προσέρχεται για να προσκυνήσει και να λάβει τη χάρη της Παναγίας. Η Παναγία 
Σουμελά είναι από τα χώματα του Πόντου και της Μικράς Ασίας που φέτος 
εορτάζουμε τα εκατό χρόνια από τη Μικρασιατική καταστροφή”.

Η Παναγία τους ακολούθησε ακόμα και στην προσφυγιά

«Η Παναγία είναι εκείνη στην οποία κατέφευγαν ανέκαθεν οι Πατέρες μας, 
ιδιαίτερα οι Πόντιοι, για να ζητήσουν -τις δύσκολες ημέρες στην Τραπεζούντα- τη 
χάρη, την ευλογία της, να πουν τον πόνο τους και τα παράπονά τους. Η Παναγία 
τους ακολούθησε ακόμα και στην προσφυγιά» συμπληρώνει, μεταξύ άλλων ο 
Σεβασμιώτατος.

Σε κλίμα συγκίνησης η υποδοχή

Αναλυτικότερα, την Τρίτη 18 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στην συμβολή της 
Λεωφ. Αλεξάνδρας με την οδό Πανόρμου Αθηνών λαμπρή υποδοχή της 
θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας Σουμελά, που μεταφέρθηκε από το θρονί της 
στο Βέρμιο Ημαθίας στην Αθήνα για να συνεορτάσει με τον Μεγαλομάρτυρα Άγιο 
Δημήτριο στην ομώνυμη ενορία της Αρχιεπισκοπής Αθηνών στους Αμπελοκήπους.

Την εικόνα της Σουμελά μετέφεραν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων και ο Πρόεδρος του Σωματείου Παναγία 
Σουμελά κ. Γεώργιος Τανιμανίδης. Στην αποστολή μετείχαν ο Πρωτοσύγκελλος 
της Ιεράς Μητροπόλεως και Καθηγούμενος της Ι. Μονής Παναγίας Σουμελά Αρχιμ. 
Αθηναγόρας Μπίρδας, ο Αρχιδιάκονος της Ι. Μητροπόλεως π. Παντελεήμων 
Παπαεμμανουήλ, ο Διευθυντής του Γραφείου Τύπου Μοναχός Γεράσιμος Μπεκές, 



καθώς επίσης ο Αντιπρόεδρος του Σωματείου Παναγία Σουμελά κ. Κωνσταντίνος 
Ιωακειμίδης το μέλος του Δ.Σ. κ. Γεώργιος Κυριακίδης και εκ μέρους της 
ποντιακής νεολαίας ο κ. Χαράλαμπος Φανιάδης.

Την εικόνα υποδέχθηκαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ευρίπου κ. 
Χρυσόστομος, εκ μέρους του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, καθώς επίσης κληρικοί και μεγάλος αριθμός 
πιστών. Εκ μέρους της πολιτείας παρευρέθηκαν ο Υπουργό Εσωτερικών κ. Μάκης 
Βορίδης, ο Υπουργός Τουρισμού κ. Βασίλειος Κικίλιας, ο Ημαθιώτης Υφυπουργός 
Οικονομικών κ. Απόστολος Βεσυρόπουλος, ο Υφυπουργός Παιδείας κ. Άγγελος 
Συρίγος, καθώς επίσης εκπρόσωποι του Στρατού, της Αστυνομίας και άλλων 
τοπικών φορέων.

Μετά την λαμπρή υποδοχή ακολούθησε πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βεροίας κ. Παντελεήμονος και 
συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ευρίπου κ. Χρυσοστόμου.

Στο τέλος του Εσπερινού ο Προϊστάμενος της Ενορίας Αρχιμ. Πλάτων Βακαλάκης 
προσφώνησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων ο οποίος στη συνέχεια κήρυξε το θείο Λόγο.
ope.gr
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